

梦想的路，用信念去走

作者简介：文学院汉语言文学专业 2014 届本科毕业生，在校期间曾任模拟联合国的副主席，取得的主要奖项：1. 2010 至 2011 学年第一学期荣获二等专业奖学金；2. 2010 至 2011 学年荣获优秀学生荣誉称号；3. 2011 至 2012 学年第二学期荣获二等专业奖学金；4. 2011 至 2012 学年荣获优秀学生荣誉称号；5. 2012 年在陕西师范大学文学院“墨苑龙腾 凤舞思韵”文化节之“我心中的十八大”主题征文大赛中荣获一等奖；6. 2012 年在第四届“全国大学生语言文字基本功大赛”中荣获三等奖。已签约乌鲁木齐市第 19 中学。

作者寄语：低头需要勇气，抬头需要实力。

有的路，是脚去走；有的路，是心去走；而有的路，要用信念去走。绊住脚的，往往不是荆棘和石头，而是心；牵住心的，往往不是挫折和失败，而是信念。所以看起来路铺在脚下，其实，是信念行走在路上。

一步一个脚印走过的近两个星期的求职生涯让我终生难忘，因为我收获的不仅仅是一份工作，更是一种执念：无论周围的风景多么引人入胜，只有信念可以抵达的地方，同样可以耀眼夺目。

求职的第一关是投简历，而我的这块“敲门砖”投得并不怎么顺利。2013 年 11 月 8 日，我们统一到招聘会现场给有意向的学校投简历。那天下着鹅毛大雪，公交车开得出奇的慢，而我一着急竟早下了一站。踩着深深浅浅的雪，好不容易走到招聘会现场，一进门我就被乌黑黑的人头给惊着了。一想到自己已经落后了一拍，也顾不上扫视一下周围的环境，就立刻投身到投简历的大队伍中。我记得自己在给第一个学校投简历时紧张的连自报家门这样的小环节都结巴了一下，不过幸好来得应聘老师态度和蔼，消除了我的紧张感，渐渐地我的状

态也好了起来。半个多小时后，我把自己的简历全部都投了出去，不知道自己是怎么走出会场的，只记得脑子里一直在想会有几个学校给我打电话让我去面试呢？

怀着忐忑的心情，捧着电话等待消息的时间真的过得好慢。从下午六点一直等到晚上八点多，电话连个短信都没有收到，就在我开始胡思乱想的时候，熟悉的铃声把我拉回现实，我终于接到第一所学校的通知，让我第二天去他们学校面试，即准备某一篇课文的说课。之后，又接到两个学校的通知。在挂掉电话的时候，我有一种莫名的胜利感，虽然我知道这只是万里长征的第一步，可是现在每一个机会对我来说都可能是成功的突破口。那一晚也许是太兴奋，当然也夹杂着紧张，准备好第二天的面试内容后已经是凌晨三点了，可我竟一点睡意也没有。

第二天，我按时来到面试的学校，发现来得人有很多，不过还好，应聘语文教师的算上我只有七个人。说课面试氛围营造的很紧张，一个一个进，由两个老师面试，剩下的人在另外一间教室等着。按顺序我是第三个，在候考的时候，我不知道自己在想些什么，只是呆呆地看着同样和我在候考的人在做着最后的准备，自己脑子却一片空白，这种状态一直持续到我站上讲台开始说课。我看着两位比较亲切的老师，嘴里说着昨晚准备的内容，当我看到老师流露出赞赏的目光时，不禁信心大增，以致在之后的提问环节我都是超常发挥。

也许是因为这次在等待的时候看到老师赞许的目光，所以在等待结果时我都有有一种想法感觉自己一定会进入下一轮，果然下午接到了老师的通知让我星期一进班试讲。听到这一结果的时候，我仿佛看见胜利的曙光，觉得一出师就会旗开得胜。但为了保险起见，我在周日还是去了第二所学校面试。来这所学校应聘的人更是出奇的多，我比通知的时间早来了十多分钟，可是到等待见面的地方一看前来应聘的人都已经都坐满了，我边感叹这好学校果然是人人都想进，边找位置。

当我刚坐定，就有老师上台讲话了，原来今天只是一个应聘者和校长的见面会，因为投这个学校的人太多了，而校方也十分重视此次招聘，所以先开一个见面会，然后再去各自的学科组长处面试。其实初次的面试很轻松，只是了解了一下基本情况，然后通知星期一来笔试，这才是正式的初步考核。

听到这一通知后，我就一直在纠结，不知道该如何取舍，原来幸福一次来得太多也是一种负担。坚持第一所学校，我的机会会大一些，可是我又不想放弃第二所学校，毕竟好学校大家都想进嘛！在和家人商量一番后，我们决定去机会更大的第一所学校。又是一夜的奋战，第二天我还处于备战的紧张状态时，突然接到老师的电话，原来是确定我会不会去试讲，因为之前安排的一个学生没有去。或许是因为突然少了一个竞争者的原因，我对这次讲课更加充满信心。我试讲的班级是高二的一个班，来听课的老师有七、八个，要说不紧张那是假的，但或许是新老师的新鲜感刺激吧，那个班的学生十分配合，课文艰涩难懂，我讲的深入浅出，即使是被我莫名点起来的学生，也能很给力的分析的头头是道。总之，我对自己上的第一次完整的高中课十分满意。下课后，我追上一个听课的老师询问意见，她对我也是肯定，这更加使我坚信自己可以打个大胜仗。然而生活总是喜欢和我开玩笑，教务主任告知我他们在之前已经招了一个华东师大的语文老师，所以他们并不是十分缺，如果一定要招，他们想要一个男老师。话已至此，我明白这所学校已经向我关上了大门。我知道求职之路不可能一帆风顺，虽然这作为我人生中的第一次求职，但失败带给我的挫败感却是毁灭性的。在回家的路上，我一遍遍质疑自己的能力，我开始怀疑自己是不是真的不够优秀，如果足够优秀，性别问题根本就不是拒绝我的借口。为了这个第一次，我放弃了比它更好的学校，我不知道还有没有机会再去试试别的学校。就在我胡思乱想时，妈妈告诉我第二所学校通知让我明天去说课面试，原来人家考虑到学校之间的招聘在时

间上会有冲突，所以给了我们第二次机会。那一刻，我感觉自己的生活里又照进了阳光。人生不可能总是顺心如意，但坚持朝着阳光走，影子就会躲在后面。我对自己说，再坚持一下，你一定可以的。

抱着这样的信念，我开始准备第二天的说课。今天的大起大落，再加上这几天的熬夜奋战，我知道自己在身体和精神上都已经到达了极限，但我就是不服，我不相信自己就会这样失败。抱着这样的信念，又是一夜苦战，第二天顶着一双“红眼”就去面试了。这次的面试，是我这几场以来最紧张的一次，因为我听到自己的声音都在发颤，台下坐着六个老师在听，看着他们严肃的表情，还有时不时低头写几笔，我的心里就更加没了谱，连我自己都发现语速在不断地加快，中间的一次写板书我告诉自己：最后一搏，只许成功！这样一次短暂的修正，让我平静了许多，再说起课来，表现地更加从容。走出面试场的时候，我忽然觉得自己淡然了许多，这种淡然我归结于一种成长。

对于这次自己说课的表现，我没有十分的把握，我不知道自己有没有机会进入下一轮，但对自己我还是比较满意的，至少在孤军奋战时，我依靠自己，相信自己，自己给自己鼓劲，就算失利，我也不会向上次一样质疑自己。在这样的状态下，我接到了学校的电话让我第二天去校长办公室面试。这是迈向求职成功的最后一关，接到这个电话内心的激动是不言而喻的，但更多的是一种平静，因为我知道这也是直面淘汰的时刻。第二天的面试我是第一个，校长是比较和蔼的，在回答问题的过程中我感觉更像是一种谈话，而且他说的比我说的要多。面试过后，我坐在休息室里等待结果，从早上十点一直到下午六点，这漫长的几个小时对我来说更是心灵上的折磨与考验，我一遍遍回忆自己面试时的表现。说真的这是我几场里表现最不佳的一次，不知道是紧张还是兴奋，总之想表达的没有完全表达出来，我知道自己希望不大。中间有几位应聘者在面试之后就走了，可我一直想等到最后的结果，因为在内心深处我还是不愿否定自己，就算是完败，我也

想直面一次。

终于等到宣布结果的时刻，我感觉自己连呼吸都忘记了，直到听到自己名字时，我还不相信这是真的。因为前一次的失败，让我对这一次的成功有些胆怯，我怕又是空欢喜一场。这种不安的情绪一直持续到我和校方签订了就业协议书，我一遍遍看着写好的协议书，默默地告诉自己：成功了，你已经顺利签到工作了！以后的职业生涯，你要好好地拼斗，别忘了今天它来得多不容易。

这就是我求职的故事，没有扣人心弦的开头，没有惊心动魄的过程，更没有感染至深的结局，但之于我它却是独一无二的。每个人都有一条属于自己的路，我们不知道下一步应该迈向哪儿，也不知道下一步迈出去会有什么，所以我们往往选择静观别人的步伐，或是踏着别人的步子。但请别忘了，在你驻足时，别人已经越走越远；当你亦步亦趋时，走的却是别人的路，不是你自己的人生。所以，请回到自己的轨道上来，勇敢的迈开步伐。

阳光刺眼，但那是对的方向，前方渺茫，有梦想就可以照亮，追逐成功，让信念拼搏在路上！